



目前19.9元的电影票并不多,大多数影院和片方还在观望是否降价。票补可能诱发扰乱市场秩序的行为,如粉丝薅补贴虚占场次等,需要相关部门加强监管。更重要的是,在视频网站的冲击下,只有高品质电影才能吸引观众去影院。对观众而言,19.9元也是钱,如果花钱看了部烂片,哪怕再便宜,心里也不爽。观众想要的,不仅仅是价格亲民的电影,更是精彩纷呈、值得一看的电影。

——经济日报:《19.9元电影票能否成常态》

老市场重聚烟火气,为更多老字号转型提供了生动样本。解剖这些“麻雀”,一大共通秘诀就是抛弃单一模式,打造综合性商业空间。必须看到,今天大众消费早已超越简单“买买买”的概念,更多的是一种集服务、审美、文化于一体的综合体验,如何激发消费者的“打卡”兴趣相当关键。从上述思路出发,挖掘自身的历史底蕴,平衡好情怀与创新,拿出差异化升级方案,一定有机会在新消费潮流中出圈。

——北京日报:《乐见老菜场纷纷“逆袭”》



## 【本期话题】

### 向违规探险者追责

近期,5名驴友因不听劝阻前往未开发区域探险被困,当地组织救援力量搜救后,5人被要求依法承担2万元救援费。据了解,这是江西首次对违规探险造成公共资源浪费的行为进行追责罚款。对此,你怎么看?

## 【议论纷纷】

朱进清 探险,其敢于挑战、敢于冒险的精神值得肯定。但是,探险不能超越自身的承受能力,更不能给社会带来负面影响。

徐其文 江西发出的依法承担救援费罚款,是5名不听劝阻驴友前往未开发区域的“错有应得”,应该为江西执法部门点赞。

海淀人 希望各地景区管理部门都较真起来,严肃追究此类当事人或者监护人犯错的责任,让他们承担犯错的成本,达到以儆效尤的目的。

本期话题下期继续



# 以黑科技赋能“警徽蓝”

□刘曦

今年1月10日是第5个中国人民警察节,也是第39个全国110宣传日。刚刚过去的一年,南通公安聚焦“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,无人机、AI运用成为接处警日常。

(1月8日本报5版)

有困难找警察,这是刻在老百姓心中最具可信度的“职业承诺”。但有一个现实的问题摆在眼前:充足的警力从何而来?公安机关尤其是基层作战实体,工作任务十分繁重,不少地方都面临警力、精力不足的实际情况。“向科技要警力”无疑是上佳选择。

科技是国之利器,也是国家强盛之基。它同时也是强警利器,是推动公安工

作强劲发展的重要力量。做好新时代公安工作,必须把握时代发展和技术突破带来的巨大机遇,进一步与高校、科研机构加强合作,共同研发适用于公安工作的新技术、新装备,提升警用无人机的性能,开发使用高科技的防护装备,实现对社会治安的实时监控、预警和快速响应,有效预防和打击各类违法犯罪活动。在智慧强警、科技兴警的浓厚氛围中,随着面向实战、服务实战的高端警用装备广泛应用,必定会让警务更智能,让社会更平安,让人民的生活更美好。

当然,守护一方百姓平安绝不是公安机关“单打独斗”,而是需要各职能部门唱好“协奏曲”。应坚持和发展

新时代“枫桥经验”,及早发现和纠正苗头性、倾向性问题,防止问题的滋生和恶化,有效预防和化解潜在的风险和问题。要坚持创新纠纷调解法治化,创新群众工作方法,准确把握群众急难愁盼核心问题,实现矛盾及时就地化解,把有限的警力用在更多的急难险重任务上。

以节日名义向人民警察致敬,感谢他们实时待命,守护一方安宁的使命和承诺。在即将到来的警察节,在这个倍感安心的日子里,也让我们为人民警察们送上一句:节日快乐!



# “网红瘦身术”并没那么美

□郭元鹏

说起“网红瘦身术”,南通市23岁的小姐姐卢燕郁闷不已,她在短视频平台上看到戒断碳水、不吃晚餐可以速瘦的瘦身术,坚持了一年左右,体重确实降了,可是胃口变得很差,甚至出现了胃痛、胃痉挛,还因低血糖几次晕倒,最后不得不走进医院。

(1月7日本报3版)

一些所谓的“网红瘦身术”暗藏风险,不仅不能帮助人们健康瘦身,还可能给身体带来严重的伤害。对此,我们必须保持理性,不能轻信盲从一些不科学的

“花式瘦身术”。

以戒断碳水、不吃晚餐为例,这种瘦身术在短视频平台上被炒得火热,确实有人因此成功瘦身。然而,这种做法的背后却隐藏着巨大的风险。碳水化合物是我们身体的主要能量来源,如果长期戒断或大幅度减少碳水化合物的摄入,不仅会导致身体缺乏能量,还会引起营养不良、免疫力下降等问题。而不吃晚餐更是容易导致胃酸分泌过多,进而引发胃痛、胃溃疡等消化系统疾病。此外,过度追求瘦身还可能导致身体出现低血糖等问题,严重时甚至

会晕倒或危及生命。

我们应该认识到,健康才是最重要的财富。要想实现健康瘦身,必须通过科学的饮食和适当的运动来达到。除了科学的饮食和运动外,还要养成良好的生活习惯。比如保持充足的睡眠、避免熬夜、戒烟限酒等。这些生活习惯不仅有助于身体健康,还有助于保持良好的心理状态。在追求瘦身的过程中,还需要保持足够的耐心和信心。不要急于求成,不要盲目跟风,要根据自己的身体状况和实际情况来制订合理的瘦身计划。

# 打破户籍壁垒释放“流动红利”

□孙维国

1月7日,《全国统一大市场建设指引(试行)》发布。政策围绕老百姓密切关注的突出问题,提出了多项改革措施。在就业方面,全面取消在就业地参保户籍限制,完善社保关系转移接续政策。各地区不得在户籍、地域、身份、档案、人事关系等方面设置影响人才流动的政策性障碍。

(1月8日本报8版)

长期以来,由于户籍制度的壁垒,在一定程度上限制了劳动者的流动性,尤其是在社保、医保等公共资源的享受上。此次政策的推

出,实际上是打破了这一“枷锁”,让人才流动更加自由。尤其在就业市场中,不再要求“户籍地参保”,而是让劳动者在工作地缴纳社保。这意味着,跨区域的劳动力可以真正做到“同工同酬”,实现社会保障待遇的公平。

破除户籍壁垒不仅是社会公平的体现,也将为社会经济发展注入源源不断的活力。当劳动力可以更自由地跨地区流动,劳动力资源的重新配置将大大促进地方经济的发展。另外,打破户籍壁垒还有利于国家竞争力的提升。劳动力

的高效流动将推动国家资源的优化配置,尤其是在新时代的大市场背景下,国家将从更加灵活和高效的劳动力市场中获得更多优势。

打破户籍壁垒并非一蹴而就的过程,在实践中难免会遇到各种问题。需要强调的是,一些地方出于本地区资源保护的考虑,可能会在社会服务或公共资源的分配上设立障碍。因此,政府必须通过严格的监管和政策督导,破除地方保护主义和市场壁垒,确保全国范围内的公平竞争与资源优化配置,这也是推动劳动力流动和经济均衡发展的关键。

## 化解物业纠纷

“小物业”关乎“大民生”。上月30日,通州法院发布2022年至2024年物业纠纷审判白皮书。白皮书显示,近三年该院受理的物业纠纷案件标的额小,诉前成功调解多,但也存在总量大、矛盾易激化、社会关注度高等特点。

(1月8日本报7版)

### 用监管之手化解纠纷

□文宏

在不少居民小区,物业公司和业主在物业费的收取问题上难以达成一致,存在巨大分歧。之所以会出现这种情况,一方面是因为一些物业公司只知道按照等级标准收费,而没有按照等级标准提供相应的服务;另一方面是因为在面对质价严重背离的物业服务时,业主无法找到化解矛盾的有效渠道,只能以拒交物业费的方式维权,结果只能被物业公司诉至法院。

法院是伸张公平正义、让人说理的地方。但当越来越多的物业纠纷案件向法院集中,不仅分散了审判机关审理大案要案的时间和精力,更重要的一点还在于,这一现象暴露出我们的物业服务质量和需要总体提升的现状。因此,政府相关部门要通过强化监管补齐管理上的短板,将物业服务纠纷化解于无形之中,让小区成为业主的幸福家园。

### 应该多一些对话协商

□梁正

物业和业主的矛盾屡见不鲜,如何化解这些矛盾,成了摆在业主、物业、业委会、社区居委会以及主管部门之间的难题。笔者认为,双方解决问题的关键在于换位思考,而不是互相埋怨。物业公司和小区业主应在互相尊重的基础上,本着诚实信用的原则,按照约定的物业管理条例等规章制度办事,让矛盾迎刃而解。

其实,如果业主与物业之间能够做到换位思考,有些矛盾自然会消弭于无形。业主买房交了物管费,享受服务理所当然。不过,首先业主应该清楚的是,物业企业的本质也是赚取利润,不可能完全“无私奉献”,这点无可非议。其次,任何服务都是有限度的,小区业主不止你一个,当然不可能事事如意。反过来,物业提供服务时,如果能站在业主的角度,多想一想哪些地方做得不够,哪些细节还需要完善,如此,自然可收获业主的信任。